

习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信强调 为建设教育强国科技强国作出新的贡献

新华社北京6月12日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信，向他致以诚挚问候并提出殷切希望。

习近平在回信中说，你回国任教二十年来，将爱国之情化为报国之行，在清华大学潜心耕耘、默默

奉献，教书育人、科研创新都取得了丰硕成果，向你表示诚挚问候。

习近平强调，希望你坚守初心使命，发挥自身优势，带领大家继续探索创新人才自主培养模式，推动学科交叉与前沿创新，打造高水平的人才培养和科技创新基地，为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

姚期智曾长期在美国高校任教，2004年全职回国任教于清华大学，现为清华大学人工智能学院院长、交叉信息研究院院长。近日，姚期智给习近平总书记写信，汇报回国任教20年来培养人才、科研创新等情况，表达科技报国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

欧盟拟对进口中国电动汽车征收临时反补贴税，商务部回应： 将坚决采取一切必要措施 坚定捍卫中国企业的合法权益

据商务部消息，商务部新闻发言人就欧盟发布关于对华电动汽车反补贴调查初裁披露答记者问。

问：6月12日，欧盟委员会发布关于对华电动汽车反补贴调查的初裁披露，拟对从中国进口的电动汽车征收临时反补贴税。请问中方对此有何评论？

答：中方注意到，6月12日，欧委会发布关于对华电动汽车反补贴调查的初裁披露，拟对进口自中国的电动汽车征收临时反补贴税。欧方罔顾事实和世贸组织规则的客观事实，罔顾中国相关企业对有关调查的全面配合，人为构造并夸大所谓的“补贴”项目，滥用“可获得事实”规则，裁出畸高的补贴幅度，是赤裸裸的保护主义行为，是制造并升级贸易摩擦，是以“维护公平竞争”为名行“破坏公平竞争”之实，是最大的“不公平”。欧方此举不仅损害了中国电动汽车产业合法权益，也将扰乱和扭曲包括欧盟在内的全

球汽车产业链供应链。

度关切、强烈不满，中国产业界对此深感失望、坚决反对。欧方裁决披露中的认定缺乏事实和法律基础。欧委会罔顾中国电动汽车优势来自开放竞争的客观事实，罔顾世贸组织规则的全面配合，人为构造并夸大所谓的“补贴”项目，滥用“可获得事实”规则，裁出畸高的补贴幅度，是赤裸裸的保护主义行为，是制造并升级贸易摩擦，是以“维护公平竞争”为名行“破坏公平竞争”之实，是最大的“不公平”。欧方此举不仅损害了中国电动汽车产业合法权益，也将扰乱和扭曲包括欧盟在内的全

球汽车产业链供应链。

欧委会一手高举绿色发展大旗，一手挥舞“保护主义”大棒，将经贸问题政治化、武器化，不符合中欧领导人关于加强合作的共识精神，将影响中欧双边经贸合作氛围，不利于欧盟消费者自身的利益，也将破坏欧盟自身绿色转型和全球应对气候变化合作的大局。

中方敦促欧盟立即纠正错误做法，切实落实近期中法欧领导人三方会晤达成的重要共识，通过对话协商妥善处理经贸摩擦。中方将密切关注欧方后续进展，并将坚决采取一切必要措施，坚定捍卫中国企业的合法权益。 据商务部官网



中国自主研发，首飞成功！

记者从中国航空工业集团了解到，6月12日我国自主研发的HH-100商用无人运输机在陕西成功完成了首次飞行试验，标志着这型飞机正式转入科研试飞阶段。

上午9时16分，HH-100商用无人运输机准时起飞，在飞行35公里后平稳降落。整个飞行试验过程中，飞机各系统设备工作正常，飞机姿态平稳，状态保持良好，首飞获得圆满成功，这也标志着这型无人机从地面试验阶段转入科研试飞阶段。

HH-100航空商用无人运输机由中国航空工业集团自主研发，具有成本低、吨位大、商载高的特点，主要应用场景为支线物流，同时可扩展森林草原灭火、火灾监测、救援物资运输与投送、中继通信与人工增雨等应用场景。

依托这型飞机的系统平台，后续还将研制5吨级、10吨级及以上的系列化产品，不断满足客户对无人运输机大型化、智能化、低成本、高可靠等方面的发展需求。 据央视新闻

不得从苏北“挖人”！教育均衡发展必要之举

江苏省委办公厅、省政府办公厅日前联合印发了《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系实施方案》(以下简称“方案”)从提高办学条件、教师队伍建设、深化考试招生改革等方面提出了具体要求，明确到2025年初步建立优质均衡的基本公共教育服务体系。“方案”还强调，持续扩大中小学优秀骨干教师总量，省内发达地区不得从苏北地区挖抢优秀校长和教师。

基本公共教育发展，事关教育强国大计和千万家庭期盼。构建优质均衡的基本公共教育服务体系，既是服务国家战略需要、聚焦人民群众所急所需所盼的必然要求，也是全面提高基本公共教育服务水平、办好人民满意的教育应有之举。2023年，中办、国办印发《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系

政策引导只是一方面，另一方面，苏北地区也要加大对基本公共教育的投入，利用政策等方式“留人”

系的意见》提出，全面保障义务教育优质均衡发展。当前，义务教育面临着城乡、区域、校际、群体等差距。推进公共教育均衡发展，实现教育基本公平，就是要打破和缩小地区和校际等差距。

教育服务的对象是人，教育服务水平的高低也在于人。推进教育均衡发展的关键在于师资配置均衡。江苏“方案”明确提出，严格落实教师编制标准、完善教师培养培训体系、推进教师有序交流轮岗等要求，目的就是培养更多的优秀教师，提高公共教育整体水平。要求“省内发达地区不得从苏北地区挖抢优秀校长和教师”，是促进省内教育均衡发展的必要之举。

优秀校长和教师服务苏北公共教育，无异于给苏北地区吃了颗“定心丸”。不过，政策引导只是一方面，另一方面，苏北地区也要加大对基本公共教育的投入，提高整体办学条件和水平，利用政策等方式“留人”，让他们安心扎根苏北。对优秀校长和教师，要切实提高福利待遇，此外在岗位设置、职称评聘、特级教师评选、荣誉评定等方面给予倾斜。双管齐下，才能确保各地教师队伍稳定和公共教育优质均衡。

教育公平是社会公平的重要基础。推动公共教育均衡发展，以实现教育公平促进社会公平正义，期待江苏各地落实“方案”，早日建成优质均衡的基本公共教育服务体系，让每一个适龄孩子都能享受公平优质的公共教育。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

快快评 看淡“凉与不凉”，南京“咖啡阿姨”这份松弛感真香

日前，在南京卖甘蔗汁的韩素珍因售卖10元一杯的“手冲”咖啡突然爆红。要问“红”的秘诀是什么，74岁的韩阿姨到现在都不知道。咖啡倒是有“独家秘方”：一杯三条咖啡，料足；热水冲泡，暖；手动搅拌、手动摇匀，有力度。

近日，又有网友发视频称韩阿姨的咖啡店“凉了”。现代快报记者探访发现，生意虽然不如之前火爆，但绝不至于“凉了”，从外地前来打卡的游客依旧不少。

面对“凉与不凉”，当事人韩阿

姨看得反倒比吃瓜群众要淡，不管人多人少，正常做我的生意，还是一颗平常心。“人多我就多卖点，人少我就少卖点……我晚点开门就有人说我‘凉了’，凉了就不卖了，人少点我也舒服点，不然根本吃不消。”

热度过去，韩阿姨表现出来的松弛感，自带生活哲学，似乎比“手冲”咖啡更香更醇厚。

有人说，“咖啡阿姨”火得“抽象”，但生活却很具象。松弛感，形容的就是在生活变化中处理应激

事件的一种态度或能力。

爆火之后，韩阿姨似乎没有选择拥抱流量，也没有选择放过流量，而是选择了“平常心”。

前来“蹭流量”的企业不在少数。有段时间韩阿姨穿上了白大褂，戴上了帽子，“不穿，有人讲你不卫生，穿了，又说看起来像流水线。”后来，她干脆做自己，不再跟网友“较劲”。

往年6月10日左右，“韩老太甘蔗汁”都会关门歇业。但今年，面对网上那些说她“凉了”的网友，

老人的倔劲却上来了，“今年就坚持开着，不歇了。好多外地顾客专程来，打车都打到门口，不开门，让人家白跑一趟，肯定不行。”

韩阿姨的生活哲学就是实诚、爽快、做自己。也许火的不是“手冲”咖啡，而是实诚的老阿姨。

即便“手冲”咖啡不火了，韩阿姨又失去什么了吗？确实，火与不火、凉与不凉，多大事啊。韩阿姨这杯“手冲”咖啡冲出来的大概就是这种味道。这种“咖香”很南京。

现代快报/现代+评论员 覃甚颜



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
凤凰出版传媒集团

出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkgb.net

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明

头版责编
颜玉松

版式总监
沈明

零售价每份1.5元